

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Ван Жань
«Инаугурационный дискурс РФ и КНР: лингвосемиотическое описание»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8 –
Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационная работа Ван Жань, как следует из текста автореферата, представляет собой успешный опыт системного исследования знаковых конституентов, репрезентирующих лингвокультурные особенности инаугурационного дискурса как жанровой разновидности современной политической коммуникации. Умелое сочетание лингвопрагматического и лингвоаксиологического анализа русскоязычных и китайскоязычных инаугурационных дискурсивных практик, репрезентирующих две различные мировоззренческие системы, позволило соискателю наглядно продемонстрировать как схожесть, так и расхождения в способах экспликации идеологических позиций лидеров двух государств, что подтверждает и **актуальность** исследования, и его **теоретическую значимость**, особенно в современных социально-культурных условиях реформирования геополитической картины мира.

В работе предложено обстоятельное описание вербальных и невербальных маркеров двух национально-культурных миров и их авторская таксономизация, в результате чего автором не только выявлены механизмы формирования когнитивного пространства взаимодействия между новоизбранным лидером и аудиторией, но и установлены прагматико-функциональные особенности инаугурационного дискурса, обусловливающие трансферирующее влияние на иные институциональные практики.

Обращает на себя внимание структурно-содержательное оформление и последовательное развитие рассматриваемой проблемы, базирующеся на (1) теоретических постулатах авторитетных отечественных и зарубежных ученых, (2) использовании соответствующих методов и приемов исследования, (3) корректном параллельном описании специфики лингвокультурологической базы русскоязычного и китайскоязычного политического взаимодействия. Такая грамотная интерпретация широких культурно-исторических и лингвистических сведений и нетривиальная соотнесенность исследовательских результатов с теорией Г. Хофтеде

позволяет говорить об обоснованности и достоверности сформулированных в диссертации выводов и, как следствие, – о научной новизне диссертационной работы.

Отдельно отметим практическую ценность исследования для научных дисциплин гуманитарного профиля: рецензируемая работа представляет богатый, хорошо структурированный, интересный материал для преподавания лингвокультурологии, лингвоаксиологии, социолингвистики, медиалингвистики и, что значимо, будет полезна в практике преподавания русского / китайского языка иностранным студентам.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Ван Жань «Инаугурационный дискурс РФ и КНР: лингвосемиотическое описание» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Ван Жань, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Профессор кафедры стилистики русского языка
Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова
(119991, Москва, Ленинские горы, 1; тел.: + 7 (495) 629 45 80,
эл. почта: nklushina@mail.ru,
сайт: <http://www.journ.msu.ru/about/departments/14/95/>),
доктор филологических наук (10.01.10 – журналистика), профессор

Н.Клушина

Клушина Наталья Ивановна

14.05.2024 г.